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Αθήνα, σήµερα στις 22 Φεβρουαρίου 2017, ηµέρα Τετάρτη και
ώρα 12.07’, συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Δ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΝΙΚΗΤΑ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Πριν εισέλθουµε στην ειδική ηµερήσια διάταξη, θα πραγµατο-
ποιηθεί ειδική αναφορά στη µνήµη του συναδέλφου Ευάγγελου
Μπασιάκου.

Μετά από σύντοµη τοποθέτησή µου εκ µέρους του Προ-
εδρείου της Βουλής θα λάβουν τον λόγο δι’ ολίγον συνάδελφοι
Βουλευτές, ένας από κάθε Κοινοβουλευτική Οµάδα, για τρία έως
τέσσερα λεπτά, και ένας εκπρόσωπος της Κυβέρνησης και στη
συνέχεια θα τηρηθεί ενός λεπτού σιγή στη µνήµη του εκλιπόντος
συναδέλφου µας.

Ο Ευάγγελος Μπασιάκος κόσµησε τα έδρανα του Κοινοβου-
λίου επί είκοσι οκτώ σχεδόν χρόνια. Και µόνο αυτό νοµίζω ότι τα
λέει όλα. Συνάδελφος υψηλού κοινοβουλευτικού ήθους, πιστός
στις αρχές της κοινοβουλευτικής δηµοκρατίας, µαχητής των
ιδεών της παράταξής του αλλά και της συνταγµατικής τάξης,
υπηρέτησε και τις δύο εξουσίες, νοµοθετική και εκτελεστική, µε
ευθύνη και εντιµότητα.

Προσωπικά είχα την τύχη να συνευρεθώ µε τον Βαγγέλη όλα
αυτά τα χρόνια στα έδρανα της Βουλής των Ελλήνων, να γίνουµε
φίλοι και να γνωρίζω από πρώτο χέρι, πόσο του είχε κοστίσει η
τελείως άδικη, όπως απεδείχθη και εκ των υστέρων, εµπλοκή του
ονόµατός του στη θλιβερή υπόθεση του Βατοπεδίου.

Εκ µέρους του Προεδρείου συνολικά και ιδιαίτερα του Προ-
έδρου της Βουλής εκφράζουµε τα θερµά µας συλλυπητήρια στη
γυναίκα του, το παιδί και την ευρύτερη οικογένεια του εκλιπόν-
τος συναδέλφου µας.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα πάµε µε τη σειρά.
Εκ µέρους της Κυβέρνησης θα µιλήσει ο Αναπληρωτής Υπουρ-

γός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, ο κ. Ιωάννης Τσιρώνης.
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΙΡΩΝΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Αγροτικής

Ανάπτυξης και Τροφίµων): «Εις οιωνός άριστος, αµύνεσθαι περί
πάτρης». Όταν είπαν στον Έκτορα ότι οι οιωνοί δεν είναι καλοί
για να αγωνισθεί για την πατρίδα του, αυτός τους απάντησε µε
αυτή τη φράση. Και εδώ φαίνεται και το µεγαλείο του διαχρονι-
κού µας πολιτισµού, που έχουµε την ικανότητα να βλέπουµε τα
πράγµατα και µε τα µάτια των αντιπάλων και όχι µονάχα µε τη
δική µας οπτική γωνία. 

Τελικά ο Έκτορας χάθηκε στη µάχη, αλλά την αθανασία την
κέρδισε. Όλες και όλοι µας ξέρουµε καλά ότι αυτή τη µεγάλη
µάχη κάποτε θα τη χάσουµε. Άρα, ουσιαστικά, είµαστε περαστι-

κοί. Παραλαµβάνουµε από τους γονείς µας και παραδίδουµε στα
παιδιά µας αυτόν τον τόπο και η µόνη αιωνιότητα, τελικά, είναι
αυτό το χώµα, αυτός ο αέρας, αυτή η γη, αυτός ο πολιτισµός και
αυτή η γλώσσα. Και είναι µεγάλη τιµή για όλους µας, να µπο-
ρούµε ακριβώς γι’ αυτά να εργαστούµε και να παραδώσουµε τη
σκυτάλη. 

Προσωπικά δεν είχα γνωρίσει τον Βαγγέλη Μπασιάκο –δεν
έτυχε να συµπιέσουµε, παρά ελάχιστα, αυτά τα δύο χρόνια–
αλλά, τελικά, από το λίγο που άκουσα και από το λίγο που διά-
βασα, ένα µπορώ να πω. 

Πρώτα από όλα είχε συνέπεια. Δεν ήταν από αυτούς τους γυ-
ρολόγους της πολιτικής, που εύκολα, καθ’ όπως φυσάει ο άνε-
µος, αλλάζουν άποψη, αλλάζουν παράταξη, αλλάζουν ιδέες.
Γιατί, τελικά, κάθε ιδέα είναι χρήσιµη, αρκεί, βέβαια, να την υπη-
ρετούµε µε συνέπεια. Δεν περισσεύει καµµία ιδέα. Μπορεί να
έχουµε διαφορετικές ιδέες, αλλά τουλάχιστον σε αυτή την προ-
σπάθεια και σε αυτόν τον αγώνα για την πατρίδα ξέρουµε ότι τα
στεγανά είναι θολά και η συνέπεια είναι εκείνη που µετράει. 

Εκείνο το οποίο είναι δύσκολο, είναι η απουσία. Η απουσία
είναι πάρα πολύ δύσκολη για αυτούς που µένουν. Είναι πάρα
πολύ δύσκολη για τη γυναίκα του, για το παιδί του, για την αδερ-
φή του, για εσάς τους συναδέλφους του που τον γνωρίσατε, που
δουλέψατε µαζί του. 

Γι’ αυτό εγώ, προσωπικά, µόνο ένα µπορώ να πω, ότι όσο βα-
θύτερος είναι ο πόνος, τόσο µεγαλύτερη η αξία του ανδρός.
Γιατί, τελικά, αυτό που µένει ως απώλεια, αυτός ο πόνος για κά-
ποιον άνθρωπο δικό µας που χάνεται, είναι ακριβώς αυτό το
οποίο µας δηµιουργεί την αίσθηση του κενού. Άρα ευτυχισµένοι
είναι εκείνοι, που κάποιοι πίσω τους πονάνε και όσο πιο πολύ πο-
νάνε, τόσο µπορούµε να δούµε ότι αυτός ο άνθρωπος που
έφυγε, άξιζε και είναι δυσαναπλήρωτο το κενό που αφήνει. 

Ελαφρύ το χώµα που τον σκεπάζει. Θερµά συλλυπητήρια και
πάλι από µεριάς της Κυβέρνησης στην οικογένεια, στους συνα-
δέλφους του και στους φίλους του. 

Νοµίζω ότι και εµείς και εγώ, ειδικά, ως Αναπληρωτής Υπουρ-
γός Αγροτικής Ανάπτυξης, παίρνω τη σκυτάλη από τον Βαγγέλη
και τους προκατόχους µου, για να τη δώσω και εγώ µε τη σειρά
µου στους διαδόχους µου. 

Σας ευχαριστώ πολύ. 
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Για λόγους καθαρά
συναισθηµατικής φόρτισης, θα προηγηθεί ο κ. Κωνσταντίνος
Τσιάρας. Ζητώ συγγνώµη από την κ. Θεοπεφτάτου.

Κύριε Τσιάρα, έχετε τον λόγο. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αν

ο πόνος από την απώλεια είναι συνάρτηση της προσφοράς, το
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κενό που αφήνει ο αδόκητος θάνατος του Βαγγέλη Μπασιάκου
στην ιδιαίτερη πατρίδα του, τη Βοιωτία, αλλά και στην παράταξη
που υπηρέτησε µε σθένος για δεκαετίες, είναι τεράστιο. 

Στον πολιτικό του βίο ο Βαγγέλης Μπασιάκος υπήρξε συνεπής
µε τις αρχές και τις αξίες του. Ήταν έντιµος και µεθοδικός, µε
ξεκάθαρο όραµα, χωρίς εκπτώσεις και παρεκκλίσεις. Υπήρξε συ-
νεπής. Υπήρξε ευπατρίδης. Η παιδεία του και η πολιτική στόφα
της οικογενειακής παράδοσης που κουβαλούσε, δεν του επέτρε-
παν ποτέ να διολισθαίνει στον φθηνό δρόµο του λαϊκισµού. 

Καταγόµενος από τη Θήβα, άνθρωπος µε πολλά ενδιαφέροντα
και βαθιά γνώση των αγροτικών προκλήσεων και των προβληµά-
των που αντιµετωπίζει η ελληνική περιφέρεια, ο Βαγγέλης Μπα-
σιάκος εξελέγη πρώτη φορά στο εθνικό Κοινοβούλιο το 1989,
ενώ το 1992 ανέλαβε καθήκοντα Υφυπουργού Γεωργίας. 

Βαθύς γνώστης των ευρωπαϊκών θεµάτων, ο Βαγγέλης υπη-
ρέτησε την πατρίδα του ως τακτικό µέλος της Κοινοβουλευτικής
Συνέλευσης του Συµβουλίου της Ευρώπης και του Διεθνούς Ορ-
γανισµού για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη. 

Στην κυβέρνηση της Νέας Δηµοκρατίας το 2004 ανέλαβε τα
καθήκοντα του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και βεβαίως
επανεξελέγη, όπως όλοι ξέρουµε, Βουλευτής Βοιωτίας το 2012,
υπηρετώντας µε πάθος τα συµφέροντα της ιδιαίτερης πατρίδας
του και των συµπολιτών του. 

Ο Βαγγέλης Μπασιάκος πολιτεύθηκε µε αξιοπρέπεια. Τιµή-
θηκε επανειληµµένα µε την εµπιστοσύνη των Βοιωτών και τίµησε
επάξια τους συµπολίτες του από τα βουλευτικά και υπουργικά
έδρανα που υπηρέτησε. 

Όσοι είχαµε την τύχη να τον γνωρίσουµε και να συνεργα-
στούµε µαζί του από κοντά, ξέρουµε ότι αδικήθηκε από πολλούς,
ειδικά σε µια τεταµένη πολιτική περίοδο, χωρίς να επιτρέψει στον
εαυτό του να αδικήσει ποτέ κανέναν. Πρόλαβε να δικαιωθεί.
Όµως δεν πρόλαβε να δικαιώσει τις προσδοκίες, που δηµιουρ-
γούσε σε όλους µας η ευρύτητα των γνώσεων του και η καθα-
ρότητα των απόψεών του.

Για τον Βαγγέλη Μπασιάκο τις δύσκολες µέρες µετά την απώ-
λειά του γράφτηκαν ήδη πολλά, για το έντιµο του χαρακτήρα
του, για τον ασυµβίβαστο ευρωπαϊστή, για τον ακούραστο υπη-
ρέτη της παράταξής του και των συµπολιτών του στη Βοιωτία.
Βεβαίως πολλά περισσότερα θα γράψει η πολιτική µας ιστορία,
αποτιµώντας µε θετικό πρόσωπο την παρουσία του στην πολιτική
ζωή του τόπου σε δύο υπουργεία και δίπλα σε δύο πρωθυπουρ-
γούς.

Το κενό που αφήνει ο Βαγγέλης Μπασιάκος είναι δυσαναπλή-
ρωτο για όλους µας, συναδέλφους και συνεργάτες, µα πιο πολύ
για την οικογένειά του, για την πολυαγαπηµένη σύζυγο του Βίκυ,
τον µονάκριβο γιο του Θανάση και την αδερφή του τη Μαρία, πυ-
λώνα της πολιτικής του διαδροµής.

Σ’ αυτές τις δύσκολες στιγµές για την πατρίδα η µεγαλύτερη
τιµή που µπορεί ν’ αποτίσει κανείς στον εκλιπόντα Βαγγέλη Μπα-
σιάκο µέσα και έξω απ’ αυτή την Αίθουσα, είναι να ακολουθήσει
το παράδειγµά του, ένα παράδειγµα πολιτικού και προσωπικού
ήθους, αξιοπρέπειας και εντιµότητας.

Ο Βαγγέλης Μπασιάκος φεύγοντας, αφήνει στην οικογένειά
του και τους φίλους του ως παρακαταθήκη το έργο του, τις κοι-
νές εµπειρίες και τα βιώµατα που είχε µαζί µας. Αυτά τα βιώµατα
και οι αναµνήσεις πρέπει να διαφυλαχθούν, γιατί αποτελούν, ου-
σιαστικά, τη συνεχεία της παρουσίας του κοντά µας.

Ας είναι αωνία του η µνήµη.
Σας ευχαριστώ.

(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Εκ µέρους της Κοινο-

βουλευτικής Οµάδας του ΣΥΡΙΖΑ θα µιλήσει η Γραµµατέας της
Κοινοβουλευτικής Οµάδας, η συνάδελφός µας κ. Θεοπεφτάτου
Αφροδίτη.

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΘΕΟΠΕΦΤΑΤΟΥ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,
σήµερα τιµούµε τη µνήµη του εκλεκτού συναδέλφου µας Ευάγ-
γελου Μπασιάκου, που έφυγε πολύ πρόωρα και αιφνίδια από
κοντά µας. Από πλευράς της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του ΣΥ-
ΡΙΖΑ και από εµένα προσωπικά θα ήθελα να εκφράσω τα θερµά
µου συλλυπητήρια και στο κόµµα της Νέας Δηµοκρατίας αλλά
και στην οικογένειά του.

Ήδη τις τελευταίες µέρες όσοι έχουν αναφερθεί στον Ευάγ-
γελο Μπασιάκο, εξήραν τόσο την ποιότητα και σταθερότητα της
πολιτικής του πορείας όσο και τις ιδιαίτερες χαρισµατικές πτυχές
της προσωπικότητάς του.

Όλοι εµείς οι συνάδελφοί του που τον γνωρίσαµε µέσα από
τη δραστήρια συµµετοχή του στις κοινοβουλευτικές διαδικασίες,
τη συµµετοχή του σε επιτροπές και σε διεθνείς οργανισµούς,
διακρίναµε την πολιτική του ευπρέπεια, τη φυσική του ευγένεια
και την επιστηµονική του τεκµηρίωση. Γι’ αυτούς τους λόγους
δεν είναι τυχαίο, ότι οι συµπατριώτες του από τη Βοιωτία τον εµ-
πιστεύθηκαν τα τελευταία τριάντα χρόνια συνεχώς να τους εκ-
προσωπεί εδώ στην Εθνική Αντιπροσωπεία.

Με την αποκατάσταση της δηµοκρατίας στον τόπο µας το
1974 και την ίδρυση της Νέας Δηµοκρατίας ακολούθησε την πο-
ρεία του κόµµατός του µε συνέπεια και στα ευχάριστα και στα
δύσκολα, ανταποκρινόµενος στις απαιτητικές θέσεις που ανα-
λάµβανε όλα αυτά τα χρόνια.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ζούµε σε µια εποχή, που ορι-
σµένα µέσα προσπαθούν να µας επιβάλλουν το ευτελές για αξία,
το φθηνό για ακριβό. Ο Ευάγγελος Μπασιάκος άφησε πίσω του
ένα πλούσιο πολιτικό και επιστηµονικό έργο, εξέφρασε έναν ξε-
χωριστό πολιτικό πολιτισµό, που είναι και το ζητούµενο στις µέ-
ρες µας.

Αν θέλουµε, λοιπόν, να τιµήσουµε τη µνήµη του, θα πρέπει να
αφοµοιώσουµε αυτά τα µαθήµατα δηµοκρατίας που µας χάρισε
µε τη συλλογική δουλειά, τη συνέπεια και το ήθος, αξίες που
συµβάλλουν στον δηµόσιο λόγο και που έχουµε σήµερα µεγάλη
ανάγκη.

Αιωνία του η µνήµη.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Σας ευχαριστούµε.
Από την Κοινοβουλευτική Οµάδα της Χρυσής Αυγής, τον λόγο

έχει ο συνάδελφος κ. Ιωάννης Σαχινίδης.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΑΧΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συ-

νάδελφοι, εκ µέρους της Χρυσής Αυγής, εκφράζω τη συµπάθειά
µας στην οικογένεια και στους οικείους του εκλιπόντος. Ελαφρύ
να είναι το χώµα που τον σκεπάζει.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κι εµείς.
Από τη Δηµοκρατική Συµπαράταξη ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ, τον λόγο

έχει ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του κόµµατος, ο συνάδελ-
φος κ. Ανδρέας Λοβέρδος.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, µε πραγµατική αµηχανία ανεβαίνω στο Βήµα. Δεν πε-
ρίµενα ποτέ, ότι θα έρθει η ώρα να πάρω τον λόγο για να απο-
χαιρετήσω, εκ µέρους της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης, έναν
φίλο µου που έφυγε τόσο ξαφνικά και τόσο απροσδόκητα.

Έχουµε κοινή καταγωγή από τη µεριά της µητέρας µου από
την πόλη της Θήβας, κι έτσι είχα την ευκαιρία πριν τον γνωρίσω
εδώ, όταν πρωτοεκλέχτηκα το 2000, να έχουµε γνωριστεί από
κοντά ως άνθρωποι και ως συνάδελφοι δικηγόροι. 

Και είχα εντυπωσιαστεί, διότι πέραν των όσων µας χώριζαν πο-
λιτικά, µας ένωνε µια αγάπη για την ιστορία, την πολιτική ιστορία
του τόπου που τον Βαγγέλη Μπασιάκο, σε συνδυασµό και µε την
εµπειρία του, τον οδηγούσε να έχει µια ιστορικότητα στις από-
ψεις του για το τι είναι πολιτική, τι είναι πολιτική στην Ελλάδα,
ποιες είναι οι κακοδαιµονίες της ελληνικής πολιτικής και τι µας
χωρίζει και δεν µπορούµε να τα βρούµε ακόµη και στις πιο δύ-
σκολες στιγµές.

Η πολιτική µας αντιπαλότητα, κυρίες και κύριοι Βουλευτές,
ποτέ δεν ξεπέρασε τα όρια της ευπρέπειας γιατί ο Βαγγέλης
ήταν ένας πάρα πολύ ευπρεπής άνθρωπος και δεν επέτρεπε,
όσο και αν διαφωνούσες, να αποκτήσει ίχνη προσωπικής αντιπα-
λότητας η πολιτική διαφωνία. Η έµφυτη ευγένειά του τον καθό-
ρισε όλα αυτά τα χρόνια, από το 1989 που είναι στην Αίθουσα
αυτή, και γι’ αυτό νοµίζω ότι και από τις τοποθετήσεις όλων των
συναδέλφων διαπιστώνεται το ίδιο ακριβώς πράγµα.

Από τότε που το έµαθα, Βίκυ, το µυαλό µου είναι σε εσένα και
στον Θανάση - Αριστείδη. Και θέλω να του πεις ότι πρέπει να
είναι πολύ υπερήφανος για τον πατέρα του. Και αυτό που του
αφήνει ο Βαγγέλης είναι µια µεγάλη κληρονοµιά, η οποία θα τον
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συνοδεύει σε όλη του τη ζωή. 
Από το Βήµα αυτό, κυρίες και κύριοι Βουλευτές, εκφράζω τα

θερµά µου συλλυπητήρια, πέραν από τη Βίκυ και τον Θανάση -
Αριστείδη, και σε όλους τους οικείους και τους φίλους. Και η Αί-
θουσα αυτή, η Εθνική Αντιπροσωπεία, αλλά και το κόµµα της
Νέας Δηµοκρατίας πρέπει να νιώθουν σήµερα φτωχότεροι.

Ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Εκ µέρους του Κοµ-
µουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας, τον λόγο έχει ο συνάδελφος και
ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Γεώργιος Λαµπρούλης.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):
Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Εκ µέρους της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του Κοµµουνιστικού
Κόµµατος Ελλάδας, θα ήθελα να εκφράσω τα ειλικρινή µας συλ-
λυπητήρια για τον πρόωρο και άδικο θάνατο του Βουλευτή της
Νέας Δηµοκρατίας και πρώην Υπουργό Ευάγγελο Μπασιάκο
στην οικογένειά του και το κόµµα του.

Θα θέλαµε να σηµειώσουµε ότι από αυτές τις θέσεις ο Ευάγ-
γελος Μπασιάκος προέβαλε τις απόψεις του, ήταν ταυτόχρονα
ανοικτός στη συζήτηση διαφορετικών θέσεων για ιδεολογικά και
πολιτικά ζητήµατα, συµβάλλοντας µε αυτόν τον τρόπο στη διε-
ξαγωγή της αντιπαράθεσης µε πολιτικούς όρους.

Με αυτές τις σύντοµες σκέψεις για µια ακόµη φορά θα θέλαµε
να εκφράσουµε τα ειλικρινή µας συλλυπητήρια στην οικογένειά
του.

Ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ευχαριστώ πολύ.
Από την Κοινοβουλευτική Οµάδα των Ανεξαρτήτων Ελλήνων,

τον λόγο έχει ο συνάδελφος κ. Κωνσταντίνος Κατσίκης.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΤΣΙΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύ-

ριοι συνάδελφοι, αισθάνοµαι µεγάλη τιµή, που ανατέθηκε σε
εµένα, εκ µέρους των Ανεξαρτήτων Ελλήνων, να αποχαιρετίσω
τον τόσο πρόωρα αναχωρητή Βαγγέλη Μπασιάκο. 

Θεωρώ «κοινότυπο» να αναφερθώ σε πράγµατα χιλιοειπωµένα
για τη διαδροµή και την πολιτική του παρουσία. Θέλω µόνο να
καταθέσω το απόσταγµα της ψυχής µου για έναν άνθρωπο που
επεδίωκε, εργαζόταν και αγωνιούσε να είναι άνθρωπος της αξίας
και όχι άνθρωπος της επιτυχίας. Και αυτό νοµίζω πως ήταν το
µεγάλο του επίτευγµα.

Η αξία του είχε να κάνει µε το τι έδινε και όχι µε το τι µπορούσε
να λάβει. Και αυτό που απέπνεε σε όλους µας ήταν εντιµότητα,
σοβαρότητα, εργατικότητα και µετριοφροσύνη.

Είχα την τύχη να γνωριστώ µαζί του από τα πρώτα χρόνια της
κοινοβουλευτικής του διαδροµής, όταν και εγώ ξεκινούσα να
οσφραίνοµαι την πολιτική µέσα από το πολιτικό γραφείο του
εκλιπόντος πατρός µου. Η προσήνεια, η ευγένεια, η ευθυκρισία
ήταν µερικά από τα στοιχεία που χαρακτήριζαν τη λειτουργία της
καθηµερινότητός του.

Μετά από τόσα χρόνια ενασχόλησής του µε την πολιτική –και
µάλιστα µε πάµπολλες πρωτιές στις εκλογικές αναµετρήσεις- µε
θητείες σε κυβερνητικά πόστα και υψηλές κοµµατικές θέσεις δια-
τηρούσε την απλότητα του ανθρώπου της διπλανής πόρτας.

Αυτό είχα την ευκαιρία να το διαπιστώσω λίγους µήνες πριν,
όταν συµµετείχα µαζί του στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση του
ΝΑΤΟ στην Κωνσταντινούπολη, ως µέλη και οι δύο της Εθνικής
Αντιπροσωπείας. Η προσέγγιση, οι στοχευµένες τοποθετήσεις
του, η ευρύνοια και η πολύπλευρη ενηµέρωσή του λειτούργησαν
εποικοδοµητικά για τις ελληνικές θέσεις κατά τη διάρκεια της συ-
νόδου.

Οι, µετά το πέρας των συνεδριάσεων, περιηγήσεις µας στη
Βασιλεύουσα συνετέλεσαν στο να γνωρίσω καλύτερα τον άν-
θρωπο Βαγγέλη Μπασιάκο. Γνώρισα την ευαισθησία µε την
οποία άγγιζε τα εθνικά θέµατα και τα θέµατα των χαµένων πα-
τρίδων, τη βαθιά ιστορική του γνώση, την παιδεία του και την
προσήλωσή του στις εθνικές αξίες.

Όµως, ο Βαγγέλης βιάστηκε, έκανε γρήγορα το άλµα από τη
φθορά στην αιωνιότητα. Ο αδόκητος θάνατός του άφησε ενεό
το σύνολο του πολιτικού κόσµου της χώρας και βύθισε σε ανεί-
πωτη θλίψη τους δικούς του ανθρώπους.

Θέλω να προσθέσω και τη δική µας σιωπηλή προσευχή σε
εκείνη των φίλων, των συνεργατών του, των συνοδοιπόρων του
και της οικογενείας του, ευχόµενος να έχει καλό παράδεισο, που
για τον Βαγγέλη αυτό είναι δικαίωµα.

(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Από την Κοινοβου-

λευτική Οµάδα της Ένωσης Κεντρώων ο Γραµµατέας της, συνά-
δελφος κ. Γεωργιάδης Μάριος, έχει τον λόγο.

ΜΑΡΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι Βουλευτές,
συγγενικά πρόσωπα του εκλιπόντος, καληµέρα και από εµένα.

Εκ µέρους του Προέδρου της Ένωσης Κεντρώων και όλων των
µελών της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του κόµµατός µας εκ-
φράζω τόσο προς την οικογένεια του Ευάγγελου Μπασιάκου όσο
και προς τη δεύτερη οικογένεια, αυτή της Νέας Δηµοκρατίας, τη
βαθύτατη θλίψη και τα συλλυπητήριά µας για την απώλεια του
αγαπητού σε όλους µας συναδέλφου.

Χάθηκε τόσο πρόωρα και τόσο άδικα ένας ικανότατος επιστή-
µων, ένας συνετός οικογενειάρχης, ένας καλός πατέρας µε
ιδέες, µε ενδιαφέροντα, µε ανάγκες και φυσικά, µε σχέδια για το
µέλλον.

Είµαι νεότερος στην πολιτική από τον εκλιπόντα, αλλά γνωρίζω
καλά ότι ο Βαγγέλης Μπασιάκος ουδέποτε απασχόλησε αρνη-
τικά την πολιτική ζωή αυτού του τόπου. Ήταν παράδειγµα πολι-
τικού µε ήθος, µε τόσο ήπιο χαρακτήρα, που δεν είχε ούτε καν
αντιπάλους. Και ήταν πάντα πρόθυµος να βοηθήσει οποιονδή-
ποτε του το ζητούσε.

Ως θνητοί άνθρωποι εµείς ίσως να µην αποκτήσουµε ποτέ την
ικανότητα να κατανοήσουµε αυτές τις παρεµβάσεις και τις προ-
τεραιότητες του δηµιουργού µας. Σίγουρα ο Βαγγέλης Μπασιά-
κος θα λείψει σε όλους τους φίλους του. Όµως, το κενό που θα
αφήσει στην οικογένειά του δεν θα καλυφθεί ποτέ. 

Εύχοµαι ειλικρινά ο θεός να δώσει τη δύναµη στους δικούς
του ανθρώπους, έτσι ώστε µε τον καιρό να ξεπεράσουν τη συν-
τριβή και την οδύνη και να καταφέρουν να ζήσουν µε την ανά-
µνησή του ως παρουσία. 

Κλείνοντας, φίλε Βαγγέλη, θα ήθελα να µοιραστώ και να δα-
νειστώ τα λόγια της συζύγου σου στην κηδεία. Μέσα στα πολλά,
είπε: «Πού είσαι, Βαγγέλη, να δεις πόσος κόσµος έχει έρθει ε-
δώ.» Να πω µε τη σειρά µου: Πού είσαι, Βαγγέλη, να δεις µια κα-
τάµεστη Αίθουσα µε συναδέλφους σου να σε αποχαιρετούν. 

Καλό ταξίδι, φίλε!
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Από την Κοινοβου-
λευτική Οµάδα του Ποταµιού ο Ζ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής, συ-
νάδελφος κ. Σπυρίδων Λυκούδης.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΥΚΟΥΔΗΣ (Ζ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής): Απο-
χαιρετούµε σήµερα στο ελληνικό Κοινοβούλιο έναν ακριβό συ-
νάδελφο, έναν αξιαγάπητο άνθρωπο, έναν σεβαστό σε όλους
πολιτικό, που έφυγε τόσο ξαφνικά από κοντά µας, τον Βαγγέλη
Μπασιάκο.

Σε µια περίοδο που η γενικευµένη κρίση στην ελληνική κοινω-
νία γέννησε οργή και η οργή µε τη σειρά της απαξίωση, αδίκως
και ισοπεδωτικά, πολιτικών προσώπων και πολιτικών χώρων, η
απώλεια ενός αληθώς ευπατρίδη πολιτικού παίρνει ακόµα µεγα-
λύτερη διάσταση.

Ο Βαγγέλης Μπασιάκος τίµησε την ελληνική Βουλή µε το ήθος
του, τη διαλλακτικότητα και τη µετριοπάθειά του, αλλά και µε την
εργατικότητα και τη συνέπειά του στην υπεράσπιση των ανθρώ-
πων του µόχθου στην περιφέρειά του. Παράδειγµα για τους πο-
λιτικούς των νεότερων γενιών, αφήνει σε όλους µας ως παρα-
καταθήκη τη σοβαρότητα και την ευθύνη στην άσκηση των κοι-
νοβουλευτικών µας καθηκόντων. 

Αντίο σου, καλέ µας συνάδελφε!
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, σας παρακαλώ τώρα να τηρήσουµε ενός λεπτού σιγή
στη µνήµη του εκλιπόντος συναδέλφου µας Ευάγγελου Μπασιά-
κου.

(Στο σηµείο αυτό τηρείται στην Αίθουσα ενός λεπτού σιγή)
Αιωνία του η µνήµη!

(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)
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Θα κάνουµε διακοπή πέντε λεπτών για να εξέλθουν της Αίθου-
σας η οικογένεια και οι συνεργάτες του εκλιπόντος συναδέλφου
µας. Αµέσως µετά θα γίνει η ορκωµοσία του κ. Ανδρέα Κου-
τσούµπα, που αντικαθιστά τον Ευάγγελο Μπασιάκο, και θα ξεκι-
νήσει η ηµερήσια διάταξη µε τις άρσεις δύο ασυλιών.

Διακόπτουµε για πέντε (5’) λεπτά.
(ΔΙΑΚΟΠΗ)

(ΜΕΤΑ ΤΗ ΔΙΑΚΟΠΗ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρίες και κύριοι συ-

νάδελφοι, συνεχίζεται η συνεδρίαση. 
Στο σηµείο αυτό θα προβούµε στην ορκωµοσία του συναδέλ-

φου κ. Ανδρέα Κουτσούµπα, σε αντικατάσταση του Ευάγγελου
Μπασιάκου που απεβίωσε. 

Καλείται ο συνάδελφος κ. Ανδρέας Κουτσούµπας να προσέλ-
θει και να δώσει τον νενοµισµένο όρκο ενώπιον του εκπροσώπου
της Εκκλησίας.

(Στο σηµείο αυτό προσέρχεται ο Βουλευτής κ. Ανδρέας Κου-
τσούµπας και δίνει τον παρακάτω όρκο:

«Ορκίζοµαι στο όνοµα της Αγίας και Οµοούσιας και Αδιαίρετης
Τριάδος να είµαι πιστός στην πατρίδα και το δηµοκρατικό πολί-
τευµα, να υπακούω στο Σύνταγµα και τους νόµους και να εκπλη-
ρώνω ευσυνείδητα τα καθήκοντά µου.»)

(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Άξιος! 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Άξιος!
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Στο σηµείο αυτό, κυ-

ρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο
Σώµα το δελτίο των επικαίρων ερωτήσεων της Πέµπτης 23 Φε-
βρουαρίου 2017.

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 497/20-2-2017 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Α’ Θεσσαλονίκης του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ.
Αλέξανδρου Τριανταφυλλίδη προς τον Υπουργό Παιδείας, Έρευ-
νας και Θρησκευµάτων, σχετικά µε την εκρηκτική ανάγκη σχολι-
κής στέγης στη δυτική Θεσσαλονίκη και ιδιαίτερα στον Δήµο
Κορδελιού – Ευόσµου.

2. Η µε αριθµό 490/17-2-2017 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Αττικής της Νέας Δηµοκρατίας κ. Γεώργιου Βλάχου προς τον
Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τις πιστώσεις του ειδικού
φόρου κατανάλωσης για το πετρέλαιο αγροτικής χρήσης.

3. Η µε αριθµό 492/17-2-2017 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ευβοίας του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ. Νικολάου Μίχου
προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, σχετικά
µε την κατακράτηση µέρους των επιδοτήσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ
λόγω αδυναµίας καταβολής εισφοράς στον Γενικό Οργανισµό
Εγγείων Βελτιώσεων (ΓΟΕΒ).

4. Η µε αριθµό 488/16-2-2017 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Σερρών της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ.
Μιχαήλ Τζελέπη προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίµων, σχετικά µε τα προβλήµατα στην εφαρµογή του Μέ-
τρου 11 του Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014 -
2020 στην βιολογική κτηνοτροφία.

5. Η µε αριθµό 500/20-2-2017 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Β’ Αθηνών του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Χρήστου
Κατσώτη προς την Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, σχετικά µε τις καθυστερήσεις στην
καταβολή του επιδόµατος ανεργίας των εποχιακά εργαζοµένων.

6. Η µε αριθµό 496/20-2-2017 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Β’ Πειραιώς των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Δηµητρίου Καµµένου

προς την Υπουργό Πολιτισµού και Αθλητισµού, σχετικά µε το πό-
ρισµα της Ανώνυµης Εταιρείας Πνευµατικής Ιδιοκτησίας (ΑΕΠΙ).

7. Η µε αριθµό 498/20-2-2017 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Β’ Αθηνών του Ποταµιού κ. Γεωργίου Αµυρά προς τον Υπουργό
Οικονοµικών, σχετικά µε την υπόθεση «SIEMENS».

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 491/17-2-2017 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Κιλκίς της Νέας Δηµοκρατίας κ. Γεωργίου Γεωργαντά προς τον
Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε το τέλος επιτηδεύµατος σε
µικρά χωριά.

2. Η µε αριθµό 493/17-2-2017 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Μαγνησίας του Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυσή Αυγή κ. Παναγιώτη
Ηλιόπουλου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τις λη-
ξιπρόθεσµες οφειλές του δηµοσίου προς τους ιδιώτες.

3. Η µε αριθµό 499/20-2-2017 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηρακλείου της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ
κ. Βασιλείου Κεγκέρογλου προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης και Τροφίµων, σχετικά µε την προµήθεια των φυτοπροστα-
τευτικών φαρµάκων που ακυρώνει το συλλογικό πρόγραµµα
δακοκτονίας.

4. Η µε αριθµό 501/20-2-2017 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Β’ Πειραιώς του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Δια-
µάντως Μανωλάκου προς την Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, σχετικά µε την προστα-
σία των εργατικών, ασφαλιστικών, συνταξιοδοτικών δικαιωµάτων
των ναυτεργατών και τις προκλητικές παρεµβάσεις εφοπλιστών
- κυβέρνησης.

5. Η µε αριθµό 337/13-1-2017 επίκαιρη ερώτηση του Ε’ Αντι-
προέδρου της Βουλής και Βουλευτή Δωδεκανήσου της Δηµο-
κρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Δηµητρίου Κρεµα-
στινού προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε το εύρος εφαρµο-
γής της τηλεϊατρικής στην Ελλάδα.

6. Η µε αριθµό 455/7-2-2017 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηρακλείου της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ
κ. Βασιλείου Κεγκέρογλου προς την Υπουργό Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, σχετικά µε τα µε-
γάλα προβλήµατα και τις άδικες χρεώσεις υψηλών ασφαλιστικών
εισφορών.

ΑΝΑΦΟΡΕΣ-ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ (Άρθρο 130 παράγραφος 5 του Κα-
νονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 175/7-10-2016 ερώτηση του Βουλευτή Λακω-
νίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Αθανασίου Δαβάκη προς τον
Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σχετικά µε την αντιπληµ-
µυρική θωράκιση του Νοµού Λακωνίας.

2. Η µε αριθµό 89/5-10-2016 ερώτηση του Βουλευτή Δωδεκα-
νήσου της Νέας Δηµοκρατίας κ. Εµµανουήλ Κόνσολα προς τον
Υπουργό Υγείας, σχετικά µε την ολοκλήρωση και αυτονόµηση
του Ογκολογικού Τµήµατος του Νοσοκοµείου Ρόδου.

3. Η µε αριθµό 89/5-10-2016 ερώτηση του Ε’ Αντιπροέδρου
της Βουλής και Βουλευτή Δωδεκανήσου της Δηµοκρατικής Συµ-
παράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Δηµητρίου Κρεµαστινού προς
τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε την ολοκλήρωση και αυτονό-
µηση του Ογκολογικού Τµήµατος του Νοσοκοµείου Ρόδου.

4. Η µε αριθµό 2371/4-1-2017 ερώτηση του Βουλευτή Ηρα-
κλείου της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Βα-
σιλείου Κεγκέρογλου προς τον Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, σχετικά µε την αναδροµική ασφά-
λιση αγροεργατών µε εργόσηµα που δεν εκδόθηκαν.

5108 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, εισερχόµαστε στην 

ΕΙΔΙΚΗ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ

Αιτήσεις άρσης ασυλίας Βουλευτών: συζήτηση και λήψη από-
φασης, σύµφωνα µε το άρθρο 62 του Συντάγµατος και το άρθρο
83 του Κανονισµού της Βουλής, για τις αιτήσεις άρσης ασυλίας
των Βουλευτών κ.κ. Αθανασίου Καββαδά και Ελένης Αυλωνίτου.

Από την αρµόδια Ειδική Μόνιµη Επιτροπή Κοινοβουλευτικής
Δεοντολογίας ανακοινώθηκε η έκθεσή της στις 9-2-2017, σύµ-
φωνα µε την οποία τα µέλη της επιτροπής πρότειναν κατά πλει-
οψηφία τη µη άρση ασυλίας του κ. Αθανασίου Καββαδά. 

Από την αρµόδια Ειδική Μόνιµη Επιτροπή Κοινοβουλευτικής
Δεοντολογίας ανακοινώθηκε η έκθεσή της στις 9-2-2017, σύµ-
φωνα µε την οποία τα µέλη της επιτροπής πρότειναν κατά πλει-
οψηφία τη µη άρση ασυλίας της κ. Ελένης Αυλωνίτου. 

Σύµφωνα µε το άρθρο 83 του Κανονισµού, η Βουλή δεν εισέρ-
χεται στην ουσία των υποθέσεων αλλά ερευνάται µόνο αν η
πράξη, για την οποία ζητείται η άρση της ασυλίας, συνδέεται µε
την πολιτική ή κοινοβουλευτική δραστηριότητα των συναδέλφων
ή η µήνυση ή η έγκληση υποκρύπτει πολιτική σκοπιµότητα.

Επίσης, σύµφωνα µε το άρθρο 83 παράγραφος 7 του Κανονι-
σµού της Βουλής, η Βουλή αποφασίζει µε ανάταση του χεριού ή
έγερση επί της αιτήσεως της εισαγγελικής αρχής κατά τη διαδι-
κασία του άρθρου 108 παράγραφος 1 εδάφιο β’.

Ο λόγος δίνεται πάντα, εφόσον ζητηθεί, στον Βουλευτή ή στη
Βουλευτή στους οποίους αφορά η αίτηση και στους Προέδρους
των Κοινοβουλευτικών Οµάδων ή τους αναπληρωτές τους.

Υπενθυµίζω ότι, σύµφωνα µε απόφαση της Διάσκεψης των
Προέδρων της 23ης Μαρτίου 2005, έχουµε δεχθεί επί των αιτή-
σεων άρσης ασυλίας η Βουλή να αποφασίζει µε ονοµαστική ψη-
φοφορία και µε ψηφοδέλτιο. Το ψηφοδέλτιο, στο οποίο κάθε
συνάδελφος θα αναγράφει το όνοµά του, την εκλογική του πε-
ριφέρεια και την Κοινοβουλευτική Οµάδα όπου ανήκει, θα κατα-
χωρίζεται στα αντίστοιχα Πρακτικά. Ανταποκρινόµαστε έτσι στις
διατάξεις του άρθρου 83 του Κανονισµού της Βουλής, που απαι-
τεί φανερή ψηφοφορία.

Αφού, λοιπόν, ολοκληρωθεί η συζήτηση επί των περιπτώσεων
της σηµερινής ειδικής ηµερήσιας διάταξης, θα προχωρήσουµε
σε ονοµαστική ψηφοφορία, όπως σας περιέγραψα. 

Η πρώτη υπόθεση αφορά τον συνάδελφο κ. Αθανάσιο Καβ-
βαδά. Η δεύτερη αφορά τη συνάδελφο κ. Ελένη Αυλωνίτου. 

Επί της πρώτης αιτήσεως υπάρχει συνάδελφος που ζητά τον
λόγο, κατά το άρθρο 108 του Κανονισµού;

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΒΒΑΔΑΣ: Εγώ, κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα τον
λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ο κ. Καββαδάς καλεί-
ται στο Βήµα για πέντε λεπτά.

Ορίστε, κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΒΒΑΔΑΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριοι Υπουργοί, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα ήθελα και

εγώ µε τη σειρά µου να εκφράσω τη βαθύτατη θλίψη µου για την
απώλεια του συναδέλφου Βαγγέλη Μπασιάκου. Ήταν ένας πο-
λιτικός µε ήθος, συνέπεια και αξιοπρέπεια. Ήταν ένας πολιτικός
ο οποίος κοσµούσε µε την παρουσία του την Κοινοβουλευτική
Οµάδα της Νέας Δηµοκρατίας και τη Βουλή και τιµούσε το α-
ξίωµα που του εµπιστεύτηκε ο λαός της Βοιωτίας. Τα θερµά µου
συλλυπητήρια στην οικογένειά του. Να είναι αιωνία η µνήµη του!

Παρά τη δυσκολία των στιγµών, στη ζωή υπάρχει συνέχεια. Να
καλωσορίσω, λοιπόν, τον Βουλευτή Βοιωτίας Ανδρέα Κουτσού-
µπα και να του ευχηθώ καλή δύναµη, την οποία χρειάζεται η πα-
ράταξή µας και η χώρα.

Να περάσω, όµως στο θέµα της άρσης ασυλίας µου. Αρχικά,
θα ήθελα να δηλώσω τον σεβασµό µου και να ευχαριστήσω τα
µέλη της Επιτροπής Κοινοβουλευτικής Δεοντολογίας, που θέλη-
σαν να µε απαλλάξουν από τη διαδικασία για µια υπόθεση που
εκ των πραγµάτων δεν αντέχει οποιαδήποτε κριτική.

Εν συντοµία θα σας αναφέρω ότι το 2012 ήµουν δηµοτικός
σύµβουλος του Δήµου Λευκάδας και το Δηµοτικό Συµβούλιο, µε-
ταξύ άλλων, µε οµόφωνη απόφασή του καθόρισε τρεις θέσεις

λειτουργίας καντίνας στην παραλία Γιαλός στη Δηµοτική Ενό-
τητα Απολλωνίου του Δήµου Λευκάδας. Οι θέσεις αυτές αφο-
ρούσαν σε δηµοτικό χώρο και όχι σε δηµόσια περιουσία και, ως
εκ τούτου, τηρήθηκε η διαδικασία που προβλέπεται από τον
ν.2323/1995, βάσει του οποίου δεν χρειάζεται η προκήρυξη δια-
γωνισµού, γεγονός για το οποίο είχαµε λάβει και τη θετική εισή-
γηση της Νοµικής Υπηρεσίας του δήµου. Μάλιστα, ορίστηκε
οικονοµικό αντάλλαγµα για τις θέσεις, οι οποίες θα δίνονταν σε
συµπολίτες µας που ανήκαν σε ευπαθείς οµάδες, όπως πολύτε-
κνοι, άτοµα µε αναπηρία κ.λπ., εφόσον, βέβαια, τηρούσαν τα τυ-
πικά προσόντα.

Τη συγκεκριµένη απόφαση δεν τη δέχθηκε ένας πολίτης και
προσέφυγε στα δικαστήρια εναντίον όλου του δηµοτικού συµ-
βουλίου. Ο µηνυτής ισχυρίζεται ότι δεν έγινε δηµοπρασία για να
δοθούν θέσεις τοποθέτησης καντίνας στη συγκεκριµένη παρα-
λία, µε αποτέλεσµα ο δήµος να χάσει τυχόν έσοδα από το τίµηµα
της δηµοπρασίας.

Τον παραπάνω ισχυρισµό τον στηρίζει σε µία υπουργική από-
φαση που έχει ακυρωθεί από το Σ.τ.Ε.. Το ζήτηµα είναι ότι δεν
κατηγορούµαι µόνον εγώ, αλλά ολόκληρο το δηµοτικό συµβού-
λιο, όλοι οι πρώην συνάδελφοί µου στον δήµο.

Τώρα, επειδή εκλέχθηκα Βουλευτής, έχω τη δυνατότητα να
απαλλαγώ από τη δικαστική διαδικασία. Στο πλαίσιο, όµως, της
ισονοµίας µε τους πρώην συναδέλφους µου στο δηµοτικό συµ-
βούλιο και µε δεδοµένο ότι η υπόθεση δεν σχετίζεται µε την
άρση των βουλευτικών µου καθηκόντων, ζητώ την άρση της ασυ-
λίας µου, προκειµένου να παραστώ στο δικαστήριο. Εξάλλου
πρόκειται για µία προσφυγή που δεν έχει νοµική βάση.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)
Παρακαλώ πολύ να κάνετε δεκτό το αίτηµά µου, ώστε και οι

πολίτες της Λευκάδας να δουν να απονέµεται δικαιοσύνη.
Σας ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Επί της δεύτερης αι-
τήσεως υπάρχει συνάδελφος που ζητά τον λόγο, κατά το άρθρο
108 του Κανονισµού της Βουλής; Όχι.

Η συνάδελφος κ. Αυλωνίτου βρίσκεται αυτή τη στιγµή στο αε-
ροδρόµιο, επειδή πρέπει να ταξιδεύσει λόγω ανειληµµένης υπο-
χρέωσης. Γι’ αυτό δεν είναι παρούσα. Είµαι υποχρεωµένος να το
αναφέρω.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, στο σηµείο αυτό θα διεξαχθεί
ονοµαστική ψηφοφορία. 

Έχει καταρτιστεί ψηφοδέλτιο µε τα ονόµατα των συναδέλφων
για τους οποίους ζητείται η άρση της ασυλίας. Κάθε συνάδελφος
θα σηµειώσει την ψήφο του δίπλα στα ονόµατα των συναδέλφων,
για τους οποίους ζητείται η άρση της ασυλίας.

Εκείνος που ψηφίζει υπέρ της άρσης της ασυλίας σηµειώνει
την προτίµησή του δίπλα στο όνοµα του Βουλευτή και στη στήλη
«ΝΑΙ», δηλαδή λέει «ΝΑΙ» στην αίτηση του εισαγγελέως που ζητεί
την άρση της ασυλίας. 

Εκείνος που ψηφίζει κατά της άρσης της ασυλίας σηµειώνει
δίπλα στο όνοµα του Βουλευτή και στη στήλη «ΟΧΙ» αντιστοίχως
«ΟΧΙ».

Εκείνος που ψηφίζει «ΠΑΡΩΝ» θα το σηµειώσει στην αντί-
στοιχη στήλη του ψηφοδελτίου.

Στο ψηφοδέλτιο θα αναγράφει κάθε συνάδελφος το όνοµά
του, την εκλογική του περιφέρεια και την Κοινοβουλευτική
Οµάδα στην οποία ανήκει και θα το υπογράφει, διότι η ψηφοφο-
ρία είναι ονοµαστική, σύµφωνα µε το άρθρο 72 του Κανονισµού
της Βουλής.

Στη συνέχεια και µε την εκφώνηση του ονόµατός του από τους
επί του καταλόγου συναδέλφους, θα παραδίδει το ψηφοδέλτιο
στους συναδέλφους κυρίους Αλέξανδρο Μεϊκόπουλο από τον
ΣΥΡΙΖΑ και Απόστολο Βεσυρόπουλο από τη Νέα Δηµοκρατία, οι
οποίοι θα το µονογράφουν και θα ανακοινώνουν ότι ο Βουλευτής
εψήφισε.

Μετά το τέλος της ψηφοφορίας θα γίνει καταµέτρηση των
ψήφων από τους συναδέλφους που προανέφερα, όπως θα προ-
κύψουν από τα ψηφοδέλτια, τα οποία θα καταχωριστούν µαζί µε
το πρωτόκολλο της ψηφοφορίας στα Πρακτικά της σηµερινής
συνεδρίασης. 
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Συµφωνεί το Σώµα; 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.  
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Το Σώµα συµφώνησε

οµοφώνως. 
Σας ενηµερώνω ότι έχουν έρθει στο Προεδρείο επιστολές ή

τηλεοµοιοτυπίες (φαξ) συναδέλφων, σύµφωνα µε το άρθρο 70Α
του Κανονισµού της Βουλής, µε τις οποίες γνωστοποιούν την
ψήφο τους. Οι ψήφοι αυτές θα ανακοινωθούν και θα συνυπολο-
γιστούν στην καταµέτρηση, η οποία θα ακολουθήσει.

Καλούνται επί του καταλόγου οι Βουλευτές κύριοι Πέτρος
Κωνσταντινέας από τον ΣΥΡΙΖΑ και Βασίλειος Γιόγιακας από τη
Νέα Δηµοκρατία. 

Παρακαλώ να αρχίσει η ανάγνωση του καταλόγου.
(ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ)

(ΜΕΤΑ ΚΑΙ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρίες και κύριοι συ-

νάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι τη συνε-
δρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω δυτικά θεωρεία, αφού
προηγουµένως συµµετείχαν στο εκπαιδευτικό πρόγραµµα «Κα-
ποδίστριας» που οργανώνει το Ίδρυµα της Βουλής, δεκαεννέα
µαθήτριες και µαθητές και δύο εκπαιδευτικοί συνοδοί τους από
το 52ο Γενικό Λύκειο Αθηνών. 

Η Βουλή τούς καλωσορίζει. 
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Υπάρχει συνάδελφος, ο οποίος δεν άκουσε το όνοµά του; Κα-
νείς. 

Οι επιστολές, οι οποίες απεστάλησαν στο Προεδρείο από τους
συναδέλφους, σύµφωνα µε το άρθρο 70Α του Κανονισµού της
Βουλής, θα καταχωριστούν στα Πρακτικά.

(Οι προαναφερθείσες επιστολές καταχωρίζονται στα Πρακτικά
και έχουν ως εξής:

5110 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5112 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5114 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5116 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5118 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5120 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5122 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, κηρύσσεται περαιωµένη η ψηφοφορία και παρακαλώ
τους κυρίους ψηφολέκτες να προβούν στην καταµέτρηση των
ψήφων και την εξαγωγή του αποτελέσµατος.

(ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)
(ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, πριν από την ανακοίνωση του αποτελέσµατος, έχω την
τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι οι Διαρκείς Επιτροπές Δηµό-
σιας Διοίκησης, Δηµόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης και Παραγω-
γής και Εµπορία καταθέτουν την έκθεσή τους στο σχέδιο νόµου
του Υπουργείου Εσωτερικών «Συµπληρωµατικά µέτρα εφαρµο-
γής του Κανονισµού (ΕΕ, ΕΥΡΑΤΟΜ) 1141/2014 περί ευρωπαϊ-
κών πολιτικών κοµµάτων και ιδρυµάτων, µέτρα επιτάχυνσης του
κυβερνητικού έργου αρµοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών και
άλλες διατάξεις». 

Στο σηµείο αυτό έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το
αποτέλεσµα της διεξαχθείσης ονοµαστικής ψηφοφορίας επί των
αιτήσεων άρσης ασυλίας των συναδέλφων Βουλευτών. 

Ψήφισαν συνολικά 190 Βουλευτές.
Για την υπόθεση του Βουλευτή κ. Αθανασίου Καββαδά:
Υπέρ της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 48 Βου-

λευτές.
Κατά της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 138 Βου-

λευτές.
Ψήφισαν «ΠΑΡΩΝ» 4 Βουλευτές. 
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής απορρίπτεται.
Για την υπόθεση της συναδέλφου κ. Ελένης Αυλωνίτου:
Υπέρ της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 49 Βου-

λευτές.
Κατά της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 138 Βου-

λευτές.
Ψήφισαν «ΠΑΡΩΝ» 3 Βουλευτές.
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής απορρίπτεται.
(Το πρωτόκολλο και τα ψηφοδέλτια της διεξαχθείσης ονοµα-

στικής ψηφοφορίας καταχωρίζονται στα Πρακτικά και έχουν ως
εξής:

5124 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5126 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5128 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5130 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5132 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5134 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5136 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5138 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5140 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5142 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5144 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5146 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5148 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5150 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5152 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5154 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5156 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5158 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5160 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5162 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5164 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5166 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5168 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5170 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5172 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5174 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5176 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5178 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5180 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5182 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5184 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5186 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5188 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5190 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5192 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5194 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5196 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5198 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5200 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5202 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5204 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5206 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5208 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5210 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5212 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5214 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5216 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5218 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5220 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5222 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5224 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5225



5226 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5227



5228 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5230 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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5232 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5233



5234 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5235



5236 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5237



5238 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5239



5240 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5241



5242 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5243



5244 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5245



5246 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5247



5248 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5249



5250 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5251



5252 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5253



5254 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5255



5256 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5257



5258 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5259



5260 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5261



5262 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5263



5264 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5265



5266 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5267



5268 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5269



5270 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5271



5272 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5273



5274 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5275



5276 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5277



5278 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5279



5280 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5281



5282 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5283



5284 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5285



5286 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5287



5288 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5289



5290 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5291



5292 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5293



5294 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5295



5296 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5297



5298 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5299



5300 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5301



5302 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5303



5304 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5305



5306 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5307



5308 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5309



5310 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5311



5312 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5313



5314 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5315



5316 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5317



5318 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΗ’ - 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017 5319

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Με τη συναίνεση του

Σώµατος και ώρα 13.50’ λύεται η συνεδρίαση για αύριο, ηµέρα
Πέµπτη 23 Φεβρουαρίου 2017 και ώρα 9.30’, µε αντικείµενο ερ-
γασιών του Σώµατος α) κοινοβουλευτικό έλεγχο: συζήτηση επί-
καιρων ερωτήσεων και β) νοµοθετική εργασία: µόνη συζήτηση

και ψήφιση επί της αρχής, των άρθρων και του συνόλου του σχε-
δίου νόµου του Υπουργείου Εσωτερικών: «Συµπληρωµατικά
Μέτρα εφαρµογής του Κανονισµού (ΕΕ, ΕΥΡΑΤΟΜ) 1141/2014
περί ευρωπαϊκών πολιτικών κοµµάτων και ιδρυµάτων, µέτρα επι-
τάχυνσης του κυβερνητικού έργου αρµοδιότητας Υπουργείου
Εσωτερικών και άλλες διατάξεις», σύµφωνα µε τη συµπληρωµα-
τική ηµερήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                    ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ


